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PRESSEINFORMATION
Stiegl-Wochenende mit Maibaumfest, 

Junge Philharmonie-Konzert und Stiegl-Pferdefest 
Mit einem bunten Programm sorgt Stiegl in der zweiten Maiwoche für Unterhaltung für die ganze Familie. Vom 6. bis 9. Mai 2010 findet auf dem Gelände der Stieglbrauerei das „Stiegl-Wochenende“ statt. Auftakt der viertägigen Veranstaltung ist der traditionelle Stiegl-Fassanstich am 6. Mai in der Stiegl-Brauwelt. Am 7. Mai geht es weiter mit einem Konzert der Jungen Philharmonie. Außerdem auf dem Programm steht das Stiegl-Pferdefest mit dem Gespannfahrcup am 8. Mai, und am 9. Mai stellen heuer D’Aberseea den bereits zur Tradition gewordenen Stiegl-Maibaum auf. 
Großes Stiegl-Maibaumfest, 9. Mai
Mit Schießbuden, Kinderprogramm, Kutschenfahrten mit den Stiegl-Norikern und musikalischer Unterhaltung durch die Trachtenmusikkapelle Maxglan ist beim Maibaumfest am 9. Mai (ab 10:00 Uhr) den ganzen Tag lang für gute Laune gesorgt. Auch in kulinarischer Hinsicht wird es den Festgästen an nichts fehlen: Im Festzelt werden knusprige Grillhendln, Leberkäse, Weißwürste und Bauernkrapfen angeboten. Im Biergarten des Sudhaushofes kredenzt Brauwelt-Küchenchef Ramon Mayer regionale Schmankerl und Herzhaftes vom Ochsen-Grill. Gegen 13:30 Uhr heißt es dann „Baum steht“. Der Festakt wird durch das Lauffeuer der Festungsprangerstutzenschützen eröffnet. Nach dem anschließenden Festbier-Anstich können sich die Kräftigsten, aber auch die Kinder, zum „Baumkraxl“-Bewerb melden. Das Maibaum-Aufstellen findet bei jedem Wetter statt. Eintritt ist frei! Ein Familienangebot: Am Stiegl-Sonntag kann die gesamte Familie zu einem besonders günstigen Preis „Europas größte Bierausstellung“ besichtigen.
Stiegl-Fassanstich, 6. Mai
Zum feierlichen Stiegl-Fassanstich durch Braumeister Christian Pöpperl trifft man sich am 6. Mai um 18:00 Uhr im Bräustüberl in der Stiegl-Brauwelt. Ausgeschenkt wird das neue Stiegl-Monatsbier. Für gute Laune sorgt die Trachtenmusikkapelle Maxglan.

Weltpremiere der Jungen Philharmonie in der Stiegl-Festhalle, 7. Mai
Die Junge Philharmonie lädt am Freitag, 7. Mai ab 20:00 Uhr, zu einer musikalischen Weltpremiere in das Stiegl-Festzelt. In diesem Jahr wird der „Stummfilm Metropolis“, umrahmt mit Live-Musik, gezeigt. Karten zu speziellen Jugend-Tarifen sind im Kartenbüro der Jungen Philharmonie unter der Tel. Nr. 0650/5172030 oder unter der E-Mail-Adresse tickets@jungephilharmoniesalzburg.com erhältlich.
Stiegl-Pferdefest mit spannendem Gespannfahrcup, 8. Mai
Am Samstag, den 8. Mai, werden beim Stiegl-Pferdefest auf dem Stiegl-Gelände ab 9:00 Uhr mehr als 30 Pferde-Gespanne aus Salzburg, Oberösterreich und Tirol erwartet. Bei drei unterschiedlichen Bewerben stellen die Gespann-Fahrer ihre Geschicklichkeit und ihr Können unter Beweis. Eintritt frei!



Salzburg, 2010-05-03
6. Mai: Auftakt: Stiegl-Fassanstich

7. Mai: Konzert der Jungen Philharmonie Salzburg 
8. Mai: Stiegl-Pferdefest mit Gespannfahrcup 
9. Mai: Großes Stiegl-Maibaumfest und Familientarif in der Stiegl-Brauwelt. Infos: www.brauwelt.at, Tel. 0662-8387-1492, brauwelt@stiegl.at, Bus-Linie 1, Station „Bräuhausstraße“
Rückfragen richten Sie bitte an:

Stieglbrauerei zu Salzburg, Rainer Tschopp, Tel. 0662-8387-1615, E-Mail: rainer.tschopp@stiegl.at
Bildtexte: 

Pressebild „Maibaumfest“: 

Am 9. Mai wird auf der Stiegl-Festwiese der Maibaum aufgestellt. Mit Musik, Kinderprogramm und Kutschenfahrten ist beim Maibaumfest ab 10:00 Uhr den ganzen Tag für Unterhaltung gesorgt. 

Bild: Wildbild/Abdruck honorarfrei

Pressebild „Baumkraxler“: 

Wenn es am 9. Mai um ca. 14:00 Uhr „Baum steht“ heißt, können sich die Kräftigsten, aber auch die Kinder, zum „Baumkraxl“-Bewerb melden. 
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