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Presseinformation!

innocent knackt die Kokosnuss
Neu im Kühlregal: „Coconut Water“ von innocent

Österreichs Smoothie-Marktführer innocent* füllt das köstliche Kokosnusswasser, das viele aus Urlaubsparadiesen kennen, jetzt in handliche Packungen. Ab sofort kann man es in österreichischen Supermarkt-Kühlregalen „pflücken“ - ganz ohne auf Palmen zu klettern und ohne Langstrecken-Flug.

Kokosnusswasser ist ein natürlicher, gesunder Durstlöscher, der noch dazu köstlich schmeckt: ohne zugesetzten Zucker, reich an Kalium, kalorienarm und fettfrei. Während für die reichhaltige Kokosnussmilch Fruchtfleisch und Fruchtwasser der braunen Kokosnuss gemixt werden, ist Kokosnusswasser die pure, natürliche Flüssigkeit aus dem Inneren junger, gelber und grüner Kokosnüsse. Es schmeckt erfrischend, mild und köstlich. „Kokosnusswasser ist in Amerika bereits im wahrsten Sinne in aller Munde. Damit wollen wir jetzt auch den österreichischen Markt erobern. Ein tropischer Trinkgenuss, passend zu unseren steigenden Sommertemperaturen,“ so Valerie Knoll, Marketing-Verantwortliche für innocent in Österreich.
100 % pures, natürliches Kokosnusswasser
Für das „Coconut Water“ knackt innocent nur die besten Kokosnüsse, die zu finden sind. Für seinen besonders frischen Geschmack wird das pure, natürliche Kokosnusswasser verschiedener Kokosnuss-Sorten gemischt. Ganz natürlich - ohne Konzentrate, ohne zugesetzten Zucker und ohne Konservierungsstoffe. Darum muss das „Coconut Water“ vom Knacken der Kokosnuss bis zum Trinken immer gut gekühlt werden. Erhältlich ist die erfrischende Spezialität in der 500-ml-Packung ab sofort in ausgewählten Supermärkten.

*64 %, Nielsen Food excl. H/L KW53 2015–KW23 2016 Smoothies Kategorie Marktanteil & 60 %, Nielsen Food excl. H/L KW53 2015–KW25 2016 Gekühlter Saft (exkl. Smoothies) Kategorie Marktanteil.
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